NHX»XeHepCKa CTaTUCTMKA
Bexxba 9



JeAHOCTaBHa NMHeapHa perpecuja 1 Kopenauuja

* PerpecnoHa u KopenauuvoHa aHanusa je cTaTUCTMYKa MeToda Koja ce
KOpPUCTU 3a mMoaenupawe U ucnutuBawe ogHoca usmehly ABe unu BuLie
NPOMEHILUBMUX.

« Y OKBMpPY OBOr nornaBrba NpukKasaHa Cy MCNUTUBaHa Koja ce ogHOCe Ha
jeAHOCTYKY NMHeapHy perpecuoHy U KopenauuoHy aHanuay.

 To 3HauM ga ce nocmartpa ogHOC ABe UNM Bulle npomeHsbuBe - X U Y u
UcnuTyje ce Aa nu je kbmxosa mehycobHa 3aBUCHOCT NMHeapHa



JeAHOCTaBHa NMHeapHa perpecuja 1 Kopenauuja

 AlcnutuBame ce BpLUU NPEKO nNapoBa Mepera

(X1Iy1)1”_1(xn.‘!yn)

* [[pBM KOpaK je KOHCTpyucamwe OJdujazpamMa pacurnama,
OOHOCHO OBOAVMMEH3WOHaNHOr KOOpAMHATHOr cucrtema y
KOJu ce YHOCU naMepeHnx n napoBa Tavaka.



Oujarpam pacunamwa
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- Ha ocHoBy amjarpama pacunawa nNpeTnocTaBrba ce Ja je perpecuoHa 3aBMCHOCT JfiIMHeapHa unm
ce MOXe npunaroguTu NMHeapHoj, O4AHOCHO Aa je obnuKa:

y,=a-x; +b+e,
» Ipe cy:

* X;N y;NpoMeHIbUBe Ynja ce meljycobHa Be3a ucnuryje, rge je x;HezaBuCHa NpoMeHIbLUBA,
a y; 3aBUCHa

« au b napameTpu perpecuoHe rnpase UnNu pe2pecuoHu KoeguyujeHmu

* @;CnyyajHa rpewwka nnu pesudyan (residual)

+ lMpeTtnocTaBrba ce Aa ce pesuayanu pacnopelyjy HesaBMCHO, N0 HOpMarHoj pacnogesnu
ca cpeanHom 0 1 BapujaHcom g?

- [la OM ce nocrtaBuna perpecMoHa npaBa NOTpeOHO je oueHumu napamempe a u b. OBa
OoLieHa ce BpLUM NPEKO MeToae HajMaH>UX Keadpama.



- [lpeko meToade HajmawUX KBagpaTa AodOuja ce cucTeM jeaHauYMHa 3a OBEHY
napameTapa finHeapHe perpecuoHe 3aBUCHOCTHU

lae cy:
nyzazxﬁn'b y:ai_l_b _—1 S
$yrn-asxooge/ T XY =ax+ bx T
X, =a) X, + X: n
i:1yl ’ i=1 , i=1 ‘ Vzlzy:
n ‘=
— 4.
X*=—=>"x;
- h =
. XYy-X-y 3 = _1&,:
a=—=— b—v—ax y'==—>Y,
Xz—(X) y X ’?l:=n1
(oueHe napameTapa perpecuoHe npase) XV = n Y



 OueH-eHe BpeaHOCTN perpecuoHe Jfiuiuje
y=ax+h
U YHOCU Ce Yy Aujarpam pacunama
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MocTaBrbeHy perpecuMoHy 3aBMCHOCT je NOTpeGHOo
noTBpanTu. To ce paau Ha ABa HauuHa, 3aBUCHO
oA Tora KakBe Cy NpoMeHIbUBe:

UlMpeko koedumumjeHTa Kopenauuje r, y
cnydajy aa cy o6e npomeHsromBe criy4yajHe

UlMpeko aHannse BapujaHce, ako je jeaHa
NpoMeHIbuBa AeTePMUHUCTUYKA



KoedumuunjeHT Kopenauuje

. . ., Y npakcu je 4yecTo NOTPeOHO AOHETU OAJTYKY Ha
 KoegpuuyujeHm kopenayuje nokasyje jauyuHy

i i OCHOBY KoedmumjeHaTa Kopenauumje.
Be3e TaJyakKa Koje ce pacunajy oko perpecumoHe

npase lNpakTn4yHe npenopyke 3a ogpehuBame
' NnocTojaka perpecuoHe 3aBUCHOCTU NPEKO
« BpeaHoct My ce kpehe uck/byyueo vy KoedmumjeHaTa Kopenaumje cy:

rpaHmuama (-1,+1).

» PauyHcka BpegHoCT ce gobwuja: |r| c [0_9;1] Be3a je anconyTHa,
Xy — X

y r| € [0.7;0.9) Besa je Bpno jaka,
L= [ v -o]
r| €[0.5;0.7) Besa je cna6a u

» JaunHa KopenauuoHe 3aBucHocTU ce cmamwsyje |r| € [0;0.5) He nocroju kopenaumoHa Besa
npubnunxaBaweM KoeduumjeHaTa Kopenauuje
HYMW.



TecmupaH-e nocmojart-a pezpecuoHe 3aeUCHOCMU MPEKO
aHasiuse eapujaHce

YTuuajHu cpakTop Koju ce ucnutyje je perpecuoHa cyma
KBagpara, a Tabena 3a aHanu3sy BapujaHce je:

Bt K ] o g
varijacije varijanse
T = SK s?
regresija SK, = a(xy - X']/) 1 Sf = . r S_r2
r e
SK
greska SK. =SK; =SK, | p.2 | S2= - =
) —\2
total SKr=y*~(¥) | na | Fo>Fupna

Bbez o63Mpa pa nuM ce 3a [OoOKa3uBake perpecuoHe
3aBMCHOCTU KOPUCTU KoedpULMjeHT Kopernauuvje wnu
aHanusa BapujaHce, TyMayewe perpecMoHe 3aBMCHOCTU ce
BpLUM NpeKo KoeghuyujeHma demepmuHayuje.

KoecdmumjeHTt perepmuHaumje - r(%) npepcraBiba
npoueHart o4 yKyrnHe Bapujaumje Koju ce Mmoxe objacHUTH
NocTaBrbLEHOM perpecuoHoM 3aBMCcHolhy

NMpenBuhate HOBe (OO cag He wU3MepeHe) BpPeaHOCTU
3aBUCHE NpPOMEH/bMBE Yy OAHOCY Ha NO3HaTy BpeaHOCT

3aBUCHe ce Bpwun nomohv coopmvne:

yj=a-x;+b

[lpoueaypa pelaBaka

1. ledmHnUcawe npomersuBmx

2. KoHcTpyucame gujarpama pacvnamwa

3. MNpeTnocraBrbawe NMHeapHe 3aBMCHOCTHU

4. OgpehiuBarmse napameTapa perpecuoHe npaee

5. MoTBphuBaKe perpecroHe 3aBUCHOCTU — MPEKO I Unu
ANOVA

6. OgpefuBame u Tymaverwe KoeduymjeHTa
AeTepMuHauuje

7. NMpeaBuhamwe (atmepHamMu8HO/ONyUOHO)



NMpumep 1

NeTHaecT ctymeHaTta rpyna 3a MHAOYCTPUjCKO WMHXEeHEPCTBO M3abpaHo je Ha cny4vajaH HaumH. Kop
cTtyaeHara cy nopeheHn 6oa4oBu Koje cy ,OOMNU Ha NPBUM KONOKBUjyMUMa U3 NHXXeH-epCcKe CTaTUCTUKEe
n OnepaumoHUX UCTpaXxuBaka MU pe3ynTaTM Ccy npukasaHu y tabenu. NoTtpebGHO je: YTBpAUTU Oa nu
nocTuju 3aBMCHOCT naMmehy nogaraka, NnOTBPAUTU TY 3aBUCHOCT, U3BPLUMTU AOAAaTHA UCNUTUBaHA Koja
cy noTtpebHa u npeaBuaeTu Koju 6poj 6ogosa us O ce moxe ovyekuBaTU o cTyaeHTa Koju je Ha UC

aobwo 7.2.

nc on nc on nc ou
8.6 8 7.5 8.2 6.9 71
10 9.1 6.3 5.2 9.4 9.5
8.6 8.8 7.6 71 7.6 7.2
4.5 5.2 6.3 5.4 3.1 2.2
9.7 9.1 7.5 7 6.3 5.1




1.dedpunHnca-e NpoMeHILUBUX
X — oueHa U3 nHxerwepcke ctatuctuke UC - cnyyajHa, He3aBUCHaA 3. MpeTnocTaBbake NMHeapHe 3aBUCHOCT
y — oueHa 13 onepaunoHmx uctpaxmeawa OU — cnyyajHa, 3aBUCHa y,=a-Xx+ b+e
i I !

4. OgpehiuBawe napameTapa perpecuoHe npase
KoHcTpyucawe avjarpama pacunama

1.0
10 — : : OI.Vs'Is : : ‘ ‘ — 8.6+---+6.3
: SO ( |
9 ° o0 1n
8 o} ° | EE{ 8+ +51)
7 o ¢ — qon
2~ 8.6+ +6.3°
= X né ( +ooet )

; . 0 . -

I\J

%Z‘ ( 4 +512)

3 - — 12 1
xy_HZy,, 15(868+ +6.3-5.1)




x2

e e y xy P E— X-y 54.257-7.327-6.947 3.361 1014
1 8.6 8 73.96 64 68.8 = F—(f)z ~ 5699573272 3153
2 10 9.1 100 82.81 91
3 8.6 8.8 73.96 77.44 75.68 b= y —ax =6.647 -1.014-7.327 = -0.480
4 45 5.2 20.25 27.04 23.4
5 9.7 9.1 94.09 82.81 88.27
6 7.5 8.2 56.25|  67.24 61.5 y;=1.014x, -0.48 =
7 6.3 5.2 39.69 27.04 32.76 '"
8 7.6 7.1 57.76 50.41 53.96 ?
9 6.3 54 39.69 29.16 34.02 ’
10 7.5 7 56.25 49 52.5 !
1 6.9 7.1 47.61 50.41 48.99 °°
12 9.4 9.5 88.36 90.25 89.3 °
13 7.6 7.2 57.76 51.84 54.72 )
14 3.1 2.2 9.61 4.84 6.82 :
15 6.3 5.1 39.69 26.01 32.13 W 5 ‘ 7 ; T
109.9 104.2 854.93 780.3 813.85 '
CpeauHa 7.327 6.947 56.995 52.02 54.257 5. MNoTephuBaH-e perpecroHe 3aBUCHOCTH

e Xy _X-y 54.257 _7.327-6.947

\/[F - (i)z]- [? ~(¥ )2] " \/(56.995 -7.327?)(52.02-6.947?)

r=0.9514 A\r\ € [0.9,’ 1] — KopenauuoHa Be3a je ancomnyTHa

=0.951

6. KoedomumjeHT aetepmuHauumje
r’ =0.957’ -100(%) =90.52%
7. NpepBuhame

Kapa je ouena ns UC 7.2, nneasuheHa oueHa ns OU je:

y,,=1.014.7.2-0.48 -6.8



NMpumep 2

PapHuk je no6uMo aa npousBoan HOBU npousBod. TOKoOM 6 aaHa MmepeH je 6poj
Aobpux npousBoaa kKoje je HanpaBuo. [logaum cy npukasaHm y Tabenw.
NMoctaButn oparosapajyhn perpecMoHun mogen w oAapeautTun  KoeduuujeHT

Kopenauuje.
AaH 1 |2 3 4| 5 6
Nobpu npoussogn | 13 (14 | 16 | 23| 36 | 50
1. AecmHncame NpomMeHbLUBUX 3. NpeTtnocTaBrbake NnMHeapHe 3aBUCHOCTU

X - AaH — AeTePMUHUCTUYKA - He3aBUCHA y,=a-X + bt e
y — 6poj no6pux nponssoaa- criyvyajHa - 3aBUCHa

30

25

20

2. KoHcTpyucake AujarpamMa pacunamba TpchcbopMaLl,VIja
y Vs.X _ _adX Y=In(y)
6,50 /S G =Y =B+a-x; +e,
¢ B=In(b)
6 16 y — eax+b
®
y =In(ax +b)
4,23
° y
e e =ax+b
1,13 2,14 [ ]
° ° y= ax"




4. OppehiuBate napamMeTapa perpecuoHe npase

X |y Y x? Y? xY
1 1 |13 | 2.565 1 6.579 2.565
2 2 (14 | 2639 4 6.965 5.278
3 3 [16 | 2772 9 7.687 8.318
4 4 |23 | 3.135 16 9.831 12.542
5 5 |36 | 3.584 25 12.842 | 17.918
6 6 [50 | 3.912 36 15.304 | 23.472
z 21 18.608 91 59.208 | 70.092
cpeavHa | 35 3.101 15.167 | 9.868 11.682

_ iY—XY2 _ 11.68 —3.5-3.2101 _0.284
XZ_()‘() 15.167 - 3.5

s

B=Y -ax =3.101-0.284-3.5 = 2.108

~

b=eb =e*'® _8232
y. =8.232. "%

5. MoTBphuBawe perpecuoHe 3aBUCHOCTHU

izvor varijacije SK f | ocena varijanse Fo
regresija 1.409 1 1.409 61.766™*
greska 0.091 4 0.0234
total 1.500 5

6. KoecpuumnjeHT fetepmuHaumje

r* =0.932*-100(%) = 86.8%




BulllecTpyKa IMHeapHa perpecuja 1 Kopenalmja

> BMLLIeCprKa perpecMoHa " KOpeNadaunOHa daHaJ/In3a je CTaTUCTUHKa MeTOAda KOja ce
KOPWUCTHU 3a modennparbe N UCnnmtmBarbe o4HOCa Bnlle NpPpomMmeH/bnBUX.

 To 3HauM Oa ce nocmatpa mehycobHM OAHOC M 3aBUCHOCT BULLE MPOMEH/bUBUX Y —
3asucHe n X,...., X, - HezasucHe m=1,2,.... [lpeTnocTtas/ba ce Aa je 3aBUCHOCT JIMHeapHa.

* cnutneBarbe ce BPLUM MpPEeKo N napoB.a oncepBau,Mja, roe ce 3aBUCHaA MNMpPpomMeH/bunBa
nopean Ca cBMM HeE3aBUCHUM. Moryhe je pPaagnTn I'IOpET)EI—bE 3dBUCHE MpoMeH/bUBe "
I'IOje,EI,l/IHVIX He3aBUCHMUX.

* Kog BuwecTpyke nuHeapHe perpecnje camo ce y NojeauHuMm c/yyajeBMuma  LpTa
Oujazpam pacunara



 [MpeTnocTaBrba ce Aa je perpecMoHa 3aBUCHOCT JIMHeapHa Unm ce Moxe
npunaroguTy fiuHeapHoj, obnuka

l'Oe cy:
* Xjiu y;NpoMeHIbUuBe Ynja ce meflycobHa Be3a ucnuryvje, rae cy X;; HesaBUcHe
npomerbMBe AOK je y;3aBUCHaa i=1n j=1,m

* a, b,c ..., s cy napameTpu perpecuoHe 3aBUCHOCTU UITN pe2peCcuUOoHU
KoeguyujeHmu

* @;CnyvajHa rpelwuka unu pesudyarsi

* MNpeTnocTtaerba ce aa ce pesuayanu pacnopelyjy HesaBycHo, no
HOpManHoj pacnogenu ca cpeguHom 0 u BapujaHCOM

» [1a 61 ce nocTaBuUna perpecuoHa 3aBMCHOCT NOTPEOHO je oueHUMu
pezpecuoHe KoeghuyujeHme, MemooOoM HajMaH-UX Keadpama.



n n n n n n n
Zyj=aZx1j+___+g2xﬁ+___+r2xm'_+n.s (1) ;y,-=ai2:1lx1,-+...+r§xm,.+n-s
i=1 i=1 i=1 i=1

n n n n
Yyx,=aY (x,) +trY x, -x, +sY x,
i=1 i=1 =1 i=1

n n n n
dYi=ay X+ G X+ AFY X, NS / "Xy
i= i=1 i=1 i=1

n n n n
DY X =AY Xy X+ Y (X )2 +8D " X i
i T ) 0 i i i i i
Zy,.xﬁ = aZ(xﬁ) +...+ erm,. - X, +st1,. (2)
i=1 i=1 i=1 i=1

y=a-X,+_ _ +g-X;+_ _+r-X, +8§
e & o

VX, =a-X2+..+T-X, X, +S-X,
n n Ly 2 1
Zyixmi =azx1i'xmi+"'+r2(xmi) +Smef (m)
i i =1 =

yX, =a-XX, +.  +F-X2+S-X,,

Fae cy
_ 12 — 12 — 1
y=—YYy X, =—3'X X =—3x
ni:1 i 1 ni:’l 1i m n; mi
—= 14 = 14, = 1& .2
y =—Zy, x1=—Zx1r oo O X =—me,.
n3 n3 ni3
12 — 1
yX, =_Zy1x1r yx,, =_Zy,'xm,'
n= nis
e @ e




MocTaBrbeHy perpecrMoHy 3aBUMCHOCT je NOoTPe6HOo n NnoTBpAUTU. To ce paau Ha ABa HauuHa, 3aBUCHO Of TOora KakBe Cy

nMpoMeHIbUuBe:

Mpeko koedunumjeHTa KOpenauuje r, y cny4yajy Aa cy cBe npoMeH/buBe criyyajHe

lMpeko aHanu3se BapujaHce, ako je jeaHa NPOMeHSbUBa AeTEPMUHUCTUYKA

KoeghuyujeHm kopenayuje nokasyje jaumHy Be3se uamelly cBux napametapa perpecmoHe 3aBucHoctu. Mory ce padyHatu u

nojeAuHU napumjanHu KoeuumnjeHTN Kopenaumje.

BpeaHocT My ce kpehe uckrby4ueo y rpaHmuama (-1,+1).

r

SK,

PayyHcka BpeQHOCT: r SK

JauunHa KopenauvoHe 3aBUCHOCTU CMakbyje ce npudnumxasatem
KoedmLmjeHTa Kopenauuje Hynu.

Y npakcu je 4ecTo NOTPEeOHO AOHETU OAJTYKY Ha OCHOBY
KoeduumjeHTa Kopenauyuje.

MpakTnyHe npenopyke 3a ogpehnBawe perpecuoHe 3aBUCHOCTHU
npeko KoecdmumnjeHaTa Kopenauuje cy:

|r‘ € [0.9,' 1] Be3a je anconyTtHa,
|r‘ = [0-7,' 0.9) Besa je jaxa,
|"\ € [0.5; 0.7) Besa je cna6a u

|r|€[0,0.5)

He nocToju kopenaunoHa Be3a

Tecwlpal-be nocTtaBJbeHe KopenaunoHe
3aBUCHOCTMU MNMPEKO aHarunse Bapujche

YTuuajHu daktop Koju ce ucnurtyje je perpecuoHa
cyma KkBagparTa, a Tabena aHanu3e BapujaHce je:

MSBOp SK f OueHa Fo
Bap. Bap.
YR
S
Perpecuja| SK, = SK; —SK,| m S2 = SK, 2
f. S.
d SK
2 M- 2 — e
Mpewka | SK,_ = Z;e, n-m-1| S r
Toran SKT:YZ_(-V)Z n-1 ei:yi_yl
PerpecnoHa 3aBUCHOCT NOCTOjU YKOJUKO je: F > Fa’m,mm1




Be3 063upa ga nu ce 3a AoKa3uBaHe pPerpecuoHe 3aBUCHOCTU KOPUCTU KoecpuumujeHT Kopenauuje
WM aHanusa BapujaHce, TymMayer,e perpecuoHe 3aBMCHOCTU Ce BpLIM NpPeKo KoegpuyujeHma
demepmMuHayuje

Koegbuyujenm demepmuHayuje - r’(%) npeacrtaBrba npoueHaT oA yKyrnHe Bapuvjaumje Koju ce Moxe
o6jacHMTN NOCTaBILEHOM perpecMoHoM 3aBucHowhy

MpeaBuhawe HoBe 3aBUCHE criyyajHe NPOMEHILUBe

y;=a-X;+..+r-X, +8

NpeoBuhawe

1. DecbmHMcCam€ NpoOMeHILUBUX

2.NMpepnocTaBrbame NMHeapHe 3aBUCHOCTHU

3. OppehuBame napameTapa perpecMoHe npaBse

4. MoTBphnBame perpecuoHe 3aBMcHoCcTU npeko r unu ANOVA

5. OppehuBame n Tymavewe KoecuumjeHTa AeTepMUHaLumje

6. NMNpenBuhame (oNUMOHO)



Mpumep 3

CnpoBecTu perpecuoHy aHanusy u ogpeauTu koeduumjeHT
Kopenauuje 3a nogaTke npukasaHe y Tabenu:

y [10]11 [13 [14 [15 [16 [17 | 19
x, |11 |3 [3 |7 |7 |9 |09
x,| 5|5 |7 |7 |9 |9 |8 |8
x; |36 |2 (1|7 |8 |5 |4

1. DechmHMUCcaH€ NPOMEHIBLUBUX

X1, Xo U X3— cnyqajl-le, He3aBUCHe NpOMeHIbuBe

y — cnyyvajHa, 3aBMCHa NpOMeHIbUBa

MpeanocTaBka BULLECTPYKe perpecuoHe

3aBMCHOCTH OONMKa:

y,=ax, +bx, +cx, +d+e,

3. OueHa perpecuoHux koedumumjeHaTa

nocraBKa cMctema jegHa4ymHa

8 8 8
y, =ay.x, +by x, +c) x, +dn
i=1 i=1

i=1

8 LI 8 8 8

Zyuxn =aZx1, +bzx‘lixz.‘+czx‘lix3i+dzx1i

.:1 i=1 n

Z.VIXZI —azx‘nxz: +bzx21 +czx21x31 +dzx2:

i=1 i=1 i=1 i=1

8 8 8 n

Zyix:!i =aZx1,x3, +bzx21x3f+czx3l dzx.?o.'

i=1 i=1 i=1 i=1 i1

y =ax, +bx, +cx, +d

yx,=ax? +bx,X,+CX,X, +dX,

yX, =ax,x, +bx: +cx,x, +dx,

VX, =ax,x, +bx,x, +cx? +dx,

Mep. y X4 Xy X3 X$ x% X§ X1X2 X1X3| XaX3 X, yx; 472.€)
1 10 1 5 3|11 25 9 3| 15 | 10 50 30
2 1 1 5 6| 1 25 | 36 6| 30 1 55 66
3 13 3 7 2|9 49 4 21 6| 14 | 39 91 26
4 14 3 7 11 9 49 1 21 3 7 42 98 14
5 15 7 9 7149 | 81 | 49 63 49| 63 | 105 |135 105
6 16 7 9 849 | 81 64 63 56| 72 | 112 144 128
7 17 9 8 5|81 | 64 | 25 72 45| 40 | 153 |136 85
8 19 9 8 4181 | 64 | 16 72 36| 32 | 171 152 76
2 |115 | 40 | 58 36280 | 438 | 204 | 322 | 204| 273 | 643 | 861 530

cpen|14.4 5 | 725 | 45| 35 |54.8(25.5| 40.2 | 25.5| 34.1 | 80.4 (107.6 66.2




5.00a+ 7.250b+ 4.500c+1.00d = 14.375
35.00a +40.250b + 25.500¢ + 5.00d = 80.375

40.25a +54.750b+ 34.125¢ + 7.25d =107.625 an
. MoTBphuBamwe perpecnoHe 3aBUCHOCTU - peko ANOVA unum

25.50a + 34.125b + 25.500c + 4.50d = 66.250 r

R YKynHu KoedpuLMjeHT Kopenauumje je:

a=0.868 ) [59.671 j ok

- = - =0.966

b=0.131 "~\63.875

¢ =-0.236

3 =10.144 5.KoedmumjeHT getepmuHaumje

Tako pa je perpecnoHa 3aBUCHOCT: r’ =93.419%

y =0.868x, +0.131x, -0.236x, +10.144



an Mep 4 (jeaHOCTpYKa)

U3BpweHo je wucnutMBawe rMpPOMEHe BUCKO3HOCTUM Yrba 3aBUCHO of

Temnepatype. Pesyntatm cy npukasaHm y Tabenu. [oTtpebHo je npema

oaroBapajyhoj oaroBapajyhy perpecuoHy

80

70 f

60 |

npoueaypu cCrnpoBecTU
KopernawuuoHy aHanuay.
MpomeHa BuckosHoctn | ¢ MpomeHa BUCKO3HOCTU t
14.2 2.5 315 15.0
13.9 5.0 40.3 17.5
15.5 7.5 51.5 20.0
18.9 10.0 64.3 225
24.3 12.5 78.9 25.0
1. OecpuHncawe NnpoMeHILUBUX:
3aBUCHa NpoOMeHIbUBA y
He3aBucHa npomeHsbLuBa x
viskvs. t
-
®
[ ]

visk

50

40 -

30 f

20 -

10

2 4 6 8 10 12 14

16 18 20 22 24

26

2. MpeTnocTaBrba ce NOfIMHUMMjariHa 3aBUCHOCT ca ;
NosIMHOMOM Apyror peaa:

2
Y, :ax,.+bx,. +C+e

" 3. OueHa perpecuoHux koedumumjeHaTa:
n n n
Yyi=a) x;+b) x’+nc
i=1 i=1 i=1
n n n n
Yyx;=ay x> +bY x}+e) x,
i=1 i=1 i=1 i=1
n n n n
z:y,.x,.2 = az x’ + be;‘ + chf
i=1 i=1 i=1 i=1
y =ax+bx*+c
yx =ax®+bx®+cx
yx? =ax® + bx* +cx?
Mep. | y x X2 x3 x4 xy x2y
1 14.2 25 6.2 15.6 39.0625 35.5 88.8
2| 13.9 5 25 125 625 69.5 347.5
3| 15.5 7.5| 56.25 421.9 3164.1 116.2 871.9
4| 18.9 10 100 1000 10000 189 1890
5| 243 12.5| 156.2 1953.1 24414.06 303.8 3796.9
6| 31.5 15 225 3375 50625 472.5 7087.5
7| 40.3 17.5| 306.2 5359.4| 93789.06 705.2| 12341.9
8| 51.5 20 400 8000 160000 1030 20600
9| 64.3 22.5| 506.2| 11390.6| 256289.1 1446.8| 32551.9
10| 78.9 25 625 15625 390625 1972.5| 49312.5
Cyma| 353.3 | 137.5| 2406.2| 47265.6| 989570.3 6341| 128888.8
Cpen.| 35.3| 13.75| 240.6 4726.6 98957 634.1| 12888.9




13.75a + 240.625b +1.0c = 35.33
240.625a +4726.562b+13.35¢ = 634.1
4726.562a + 98957.0312b +240.625¢ = 12888.375

a=-1.244
b —0.150
¢ =16.380

y =-1.244x +0.15x% +16.38

4. NoTBphuBame perpecuoHe 3aBucHocTH - npeko ANOVA

U3Bop SK Bao:;::c' F,
perpecuja 4728.945 2364.472 262719*
rpewika 0.056 0.009
ToTan 4729.001

5. KoecpuuumjeHT getepmunHauumje

r’ =99.99%

Fo.os,z,s =5.143




[lomahw 3agaTaK 7

* Peluntn npobnem jeHOCTPYKE IMHEAPHE perpecuje un
Kopenauuje
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